

Районное совещание учителей (1 стр.).
 Множить ряды участников сельхозвыставки (С собрания колхоза «Перовский», Советского сельсовета) (3 стр.).
 А. Сулов—В лютые морозы (2 стр.).
 Л. Пеунов—В Котовске (2 стр.).
 М. Искринский—Святой из румынской охранки (2 стр.).
 За границей: Послание Рузвельта конгрессу; Англо-германская война; Война в Африке (4 стр.).
 С. Медведев—Ни заботы, ни труда... (4 стр.).

УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ

Дипломные колхозы «Вторая пятилетка» и «Свобода» нашего района в третий раз будут демонстрировать в 1941 году свои достижения на великом смотре социалистического земледелия — Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В сегодняшнем номере колхозники сельхозартели «Перовский» рассказывают о новой блестящей победе. Этому колхозу Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки присудил диплом II степени и наградил председателя колхоза Александра Ивановича Тихобаева Большой серебряной медалью. Перовцы свою радость и любовь к родине выразили в письме к другу и отцу колхозников товарищу Сталину и главе советского правительства товарищу Молотову.

Вступив в соревнование за стопудовый урожай, колхозники, специалисты и организаторы колхозного производства добиваются большой чести — быть участниками выставки. Если в 1939 году от нашего района на выставку участвовало 8 колхозов, в 1940 году — 13, то на 1941 год предполагается не менее 20. Так же растет количество участников выставки и передовиков сельского хозяйства.

В 1939 году колхозов со стопудовым урожаем с гектара у нас были единицы. Сейчас же мы имеем десятки колхозов, собравших стопудовые урожаи. А Советский сельсовет весь в целом снял стопудовый урожай с гектара. В некоторых же бригадах урожай собраны намного больше 100 пудов. На сортоиспытательном участке колхоза «Сталинский пахарь», например, в среднем сняли урожай зерновых по 30 центнеров с гектара. Эта бригада и в целом колхоз оформляют документы для участия на выставке.

Отбор кандидатов должен быть закончен к 1 мар-

та 1941 года. А у нас оформлены документы и посланы в облвыставком всего только на 12 участников.

Почему такая медлительность? Дело в том, что большинство колхозов не закончили хозяйственный год, не приступили к составлению годовых отчетов, в которых отражаются победы колхозного производства.

До сих пор эта работа возложена почти на одного главного агронома тов. Комиссарова. Специалисты Шахунской и Хмелевицкой МТС до сих пор мало уделяют внимания отбору кандидатов на выставку. Скоро забыли агрономы о своем обращении, где обещали оказать помощь в оформлении документов. Совершенно не принимает в этом участия и отдел народного образования. За 1939—40 годы РОНО не представил для участия на выставке ни одного пионера и школьника. Этому делу нужно уделять особое внимание, так как для участия на ВСХВ школьнику, нужно выработать не менее 100 трудодней. Таких трудолюбивых ребят в колхозах имеется много. Задача РОНО и школ — отобрать юных патриотов и представить для участия на выставке.

Отбор кандидатов на выставку и оформление документов надо провести организованно.

Трудящиеся нашей необъятной родины ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) готовят новые производственные подарки. Задача сельских партийных организаций, исполкомов сельсоветов, правлений колхозов и специалистов сельского хозяйства — организовать социалистическое соревнование в колхозах за лучшую подготовку к весеннему севу, за дальнейший подъем общественного животноводства, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

большой бережливостью. Скотницы Валентина Куликова и Серафима Лебедева добросовестно относятся к порученному делу, заботливо ухаживают за телятами и коровами. Соревнуясь между собой, они борются за высокие удои в 1941 году.

К. Сергеев.

Обращение ЦК КП(б) Латвии ко всем избирателям

7 января ЦК КП(б) Латвии обратился ко всем избирателям Латвийской ССР с призывом: всем, как один, явиться 12 января к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В обращении говорится о всемирно-исторических победах Советского Союза во всех областях хозяйственной и культурной жизни, о тех завоеваниях, которых добился трудовой народ Латвии за время существования советской власти. На подъеме находится латвийская промышленность. Ликвидирована безработица. Безземельные крестьяне получили землю. Отменены выкупные платежи, висевшие камнем на шее трудового крестьянства, и задолженность по налогам, сборам и штрафам. Государство предоставило крестьянским хозяйствам кредиты. Рабочие семьи переселены из подвалов в благоустроенные квартиры. Трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью.

День 12 января 1941 года, — отмечается в обращении, — должен стать днем демонстрации несокрушимого морально-политического единства латвийского народа, сплоченного вместе со всеми народами Советского Союза вокруг победоносного знамени Ленина — Сталина! (ТАСС).



В Одесском государственном театре оперы и балета свыше 800 колхозников Одесского Пригородного района коллективно слушали оперу «Иван Сусанин».

НА СНИМКЕ: Колхозники сельхозартели «Большевик», Дальвицкого сельсовета в ложе театра. На первом плане — колхозница Лена Кучерук и ездодой Василий Шелковенко.

Фото Ф. Погорелко фото ТАСС.



В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района, Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригадиры, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.

НА СНИМКЕ: Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Игнашук.

Фото Е. Копыта

фото ТАСС

Собрания и беседы, посвященные памяти В. И. Ленина

В Москве идет подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Ленинского района агитаторы готовятся к проведению бесед среди трудящихся. Райком партии выделил около 100 докладчиков, которые выступят на собраниях рабочих и служащих с докладами, посвященными XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Владимир Ильич неоднократно бывал у трудящихся Красной Пресни. В период 1920—1921 гг. он выступал на собраниях рабочих и работниц

Прохоровской мануфактуры (ныне комбинат Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского). На месте большой «Прохоровской кухни», где выступал Ленин, висит теперь театр дома культуры имени Ленина. 20 января в нем состоится районное торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина. 21 января в театре будет проведено собрание рабочих и служащих комбината Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского. (ТАСС).

Представлены к премированию

Шахунский лесхоз выполнил годовой план по рубкам ухода на 104 процента. В прошедшем году значительно сократились пожары лесов. По сравнению с 1939 годом число лесных по-

жаров сократилось в три раза. За образцовый уход и охрану лесов 12 лучших лесников, объездчиков и лесничих представлены к премированию. Н. Семиглазов.

Районное совещание учителей

Вчера в здании Шахунской НСН открылось районное совещание учителей.

Доклад «О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школах» сделал инспектор РОНО тов. Никифоровский. Содоклады по этому вопросу сделали директор Шахунской НСН тов. Юферев, заведующий учебной частью Вахтанговской средней школы тов. Волков.

После доклада и содокладов развернулись прения. Первой выступила завуч начальных классов Вахтанговской средней школы медальонца Ф. А. Островская. Она привела яркие примеры, как они добиваются сознательной дисциплины.

— Дисциплина в школе, — говорит тов. Островская, — за-

висит от учителя, от его подготовки к уроку. В этом самое важное.

Очень содержательную с примерами произнесла речь заслуженный учитель РСФСР орденносец А. Д. Чиркина.

В прениях выступили также директор Шахунской средней школы тов. Дружинин, представитель областного союза воинствующих безбожников тов. Маркин и другие.

Сегодня конференция начинает свою работу с обсуждения вопроса «О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением учебных программ».

В школе открыта выставка работ учащихся. Особенно отличные материалы представили из Сявской средней школы.

Железнодорожный транспорт

В лютые морозы

3 января начальник политотдела поручил мне сопроводить от Шахуньи до Ветлужской поезд № 981. Впечатлениями об этой поездке я и хочу поделиться.

Поезд вели машинист Виктор Шкалик и главный кондуктор Беликов. Ровно в 10 часов 45 минут поезд отправился со станции. Состав настолько замерз на станционных путях, что долго шел юзом и, только пройдя стрелки, стал развивать нормальную скорость.

На станции Зубанья мы получили жезл с ходу. Вместе с жезлом была получена записка от дежурного диспетчера Кузнецова. Диспетчер передал по селектору, а дежурный по станции записал: «Обеспечена зеленая улица до Усты. С ходу следуйте без опозданий». Прочитав записку, бригада стала добавлять пару. Поезд пошел как стрела. Разъезд Буренно проехали с ходу. С ходу проехали и станцию Обход, но около выходного семафора состав остановили стоп-краном. Оказалось, что загорелась букса, но загорание было не опасное, и мы проследовали дальше. Однако по причине остановки состав пришел на ст. Уста с опозданием на 6 минут.

На ст. Уста меня вызвал к селектору диспетчер, который внимательно следил за движением нашего поезда в пути. Он сообщил, чтобы бригада быстрее снабжала паровоз водой и вела состав на ст. Шеманиха, где должен быть встретиться поезд, идущий в Шахунью. Приняв все меры для быстрого набора воды, мы прибыли на ст. Шеманиха раньше встречного поезда.

Вручение почетных грамот

По случаю успешного окончания хозяйственного года в нашей больнице состоялся митинг. Об итогах работы за 1940 год сделал сообщение начальник больницы тов. Мотков. Здесь же на митинге отличникам работы фельдшеру тов.

Дальнейшее продвижение нашего состава прошло благодаря заботе диспетчера и стараний бригады хорошо. На ст. Ветлужская мы прибыли точно по графику. Бригада повернула паровоз и без отдыха взяла поезд № 976, который доставила также по графику на ст. Шахунья.

В этот же день молодой машинист Шорохов и главный кондуктор Савинов провели свой поезд по нашему маршруту и тоже точно уложились в график.

Заботливые машинисты, кондуктора и вагонные мастера, соревнуясь с диспетчерами и между собой, могут быстро водить поезда в лютые морозы. Это показывают факты и следующие дни.

6 января машинист Малоушкин, главный кондуктор Хрущев и вагонный мастер Козлов провели поезд № 750/982 от Шахуньи до Котельнич без набора воды на станциях проследования. При задании 22 километра они достигли скорости 39,1 километра. Продвижением этого поезда руководил диспетчер Смирнов.

Под руководством диспетчера Овчинникова в ночь на 7 января машинист Ковшарев, главный кондуктор Шипов и вагонный мастер Смирнов, производя в пути маневры, привели поезд № 968 на ст. Котельнич на 22 минуты раньше расписания.

Продолжая развивать социальтическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, наши машинисты, кондуктора и вагонные мастера могут достигнуть еще более высоких показателей.

А. Сулов,
секретарь политотдела.

Андреанову и операционной санитарке тов. Панихиной, награжденным начальником дороги, были вручены почетные грамоты.

А. Кубасова,
медсестра железнодорожной больницы.

Совещание домохозяек

На днях Шахунский политотдел созвал на совещание домохозяек-активисток, которые обслуживают горячей пищей ночные смены. На совещание съехались со всех станций 40 активисток.

С докладом о задачах транспорта в зимний период выступил зам. начальника политотдела т. Денисов. После доклада слово взяли домохозяйки. Они подробно рассказали о своей работе.

— Первое время нам было трудно налаживать эту работу. Не было ни продуктов, ни посуды, — рассказывала активистка ст. Ежиха т. Орловская. — Пришлось самим поехать за продуктами в Шахунью. Сами собрали посуду. Стали выпекать пирожки, булочки, готовить сладкий чай. Все это мы продаем по недорогим ценам. Например, булочка стоит 30 копеек, 25 коп — 2 стакана чаю. Рабочие очень довольны нашей работой, и мы постоянно слышим от них благодарности.

Хорошее дело, которое начали активистки, привлекает к себе все больше сознательных домохозяек. В настоящее время к этой работе уже привлечено 200 домохозяек.

Совещание активисток прошло оживленно. Они решили развернуть между своими бригадами социальтическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

А. Ильин.

Изучают военное дело

При Шахунском вагоноремонтном пункте организованы 4 группы, в которых рабочие изучают военное дело. Занятия проходят раз в неделю в свободное от работы время. Уже проведено 12 таких занятий.

Соревнуясь на лучшую успеваемость, обучающиеся поставили перед собой задачу пройти программу к 1 апреля и сдать нормы на значок Ворошиловского стрелка.

Н. Ляховский,
командир первой учебной группы.

содержатели ресторанов, обиравшие этих доверчивых людей.

Слава Петракия, подогреваемая фанатизмом одних и жадной наживы других, все росла. Скоро правительство боярской Румынии почувало, что жульничество с Петракием может быть хорошим средством для того, чтобы отвлечь массы от «грешной» земной действительности. Правительство стало монополично издавать портреты Петракия. Для охраны «святого» в Маглавит был послан отряд жандармов. Построили трибуну у того дерева, на котором будто бы явился Петракию бог, выкопали колодец с механической подачей воды. Ассортимент «чудес» жулика Петракия расширился. Дерево, где будто бы «сидел господь», вдруг стало «источать чудодейственную росу» (этому помогали жандармы, каждую ночь поливая его водой из пожарного рукава). Выведая на исповеди, кто в чем грешен, попы сообщали об этом Петракию по телефону, и пока

Письмо из Советской Бессарабии

В КОТОВСКЕ

Год с лишним я нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. До этого работал на Сявском комбинате в химическом цехе.

Нет выше и почетнее долга для гражданина СССР — это защита своего отечества. И вот 28 июня 1940 года мне выпала высокая честь — по призыву командования Красной Армии я принимал участие в освобождении своих единокровных братьев — бессарабцев, 22 года томившихся под румынским игом. Население Бессарабии нас встретило радостно, победно.

Я родился в годы социалистической революции. Воспитывался в свободной стране. И вот здесь, в Бессарабии, я увидел другой, мрачный мир. Румынские бояре вложили кровавую лапу на беззащитный народ. Всюду беднота. Населению запрещалось говорить на русском языке. Даже бояре не давали одевать народу на себя что-либо красное.

Возьмите село Гончешты. Это — родина легендарного Героя гражданской войны Григория Ивановича Котовского. С приходом Красной Армии по просьбе народа село переименовано в город замечательного полководца. Прошло немного больше полгода, как пришла сюда Красная Армия. А за это время в Котовске проведена огромная работа. Открыты ряд школ, больница. Население закрыло церковь и передало ее под культурный очаг. Закрыт дом терпимости. Дома

румынских бояр переданы трудящимся. Ликвидируются остатки капиталистических элементов. Из неприглядного, с кривыми улицами, с покосившимися избушками, непролазной грязью село, Котовск превращается в цветущий культурный город.

Сейчас в Бессарабии развинулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Освобожденный народ выдвигает в советский парламент друга и вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. Трудящиеся Котовска выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР своего земляка, сына бедняка Бессарабии, ныне наркома Оборонной СССР маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. Население любит своего земляка и 12 января с радостью отдаст свой голос за верного сына нашей родины.

Мы, красноармейцы, разъяряем трудящихся Бессарабии Сталинскую Конституцию. Положение о выборах в Верховный Совет СССР рассказываем о достижениях Советской страны, о победах социализма. В агитации нам помогает и само население. Они приводят яркие примеры из борьбы за свое освобождение. Мы с большим увлечением слушаем бывших революционеров-подпольщиков.

Новой счастливой жизнью зажил бессарабский народ. Под солнцем Сталинской Конституции он вместе с нами строит коммунистическое общество.

Красноармеец А. В. ПЕУНОВ.

Оживить работу комсомольской организации

В мае 1940 года в колхозе «3-й год пятилетки», Акатовского сельсовета, была организована первичная комсомольская организация. Секретарем ее избрали Михаила Кузнецова. Первое время он работал неплохо. Аккуратно проводил собрания, собирал членские взносы. А теперь тов. Кузнецов никакой работы с

комсомольцами не ведет, уже 4-й месяц не собирал членские взносы и сам их не платит. Уже три с половиной месяца не было комсомольского собрания. И странно, что райком комсомола не обращает на это никакого внимания.

Комсомольцы:

С. Кузнецов,
П. Кузнецов,
И. Кузнецов.

На антирелигиозные темы

Святой из румынской охранки

В 1937 году города и села Бессарабии, стонавшей под игом румынских бояр, облетела весть: в селе Маглавит появился новый святой — пастух Петракий Лупу, которому явился в поле сам бог. Слух распускали маглавитские попы. Скоро об этом заговорили газеты и даже румынское радио. Передавали во всех подробностях явление бога Петракию: он будто бы имел вид седобородого старца, слетел с неба на дерево, вокруг которого разлегло стадо, и говорил с пастухом по-румынски. Бог будто бы велел Петракию говорить людям, что надо каяться.

Скоро стало известно, что Петракий уполномочен не только проповедывать, но и исцелять паралитиков, умалишенных, страдающих коликами в желудке и за-

пойных пьяниц. Нашлись «очевидцы», которые утверждали, будто сами видели такие исцеления. Газеты начали печатать беседы с Петракием и портреты знатных лиц, посетивших Маглавит. Сообщалось о какой-то американке, которая пожертвовала Петракию миллионное состояние.

Широкой рекой лились пожертвования в карман пастуха и маглавитского духовенства. Наживались не только попы, но и ловкие коммерсанты, выпускавшие брошюры с описанием мнимых чудес Петракия. Был доход также железным дорогам от усилившихся перевозок богомольцев в Маглавит. Летом из Кишинева отправлялись дополнительные поезда для паломников. Немалый куш срывали домовладельцы и

богомolec успевал дойти до святого жулика, чтобы получить благословение, Петракий уже знал его дела.

Происходил, примерно, такой разговор:

— Святой отец, помолились богу о моем исцелении!

— Как же я могу молиться о твоём исцелении, когда ты — великий грешник?

И точно перечислял «грехи» паломника.

Даже сам румынский король решил породниться с жуликом Петракием и крестил у него ребенка.

На исповеди попы спрашивали богомольцев:

— Любишь ли короля?

Беда была тому, кто искренно сознавался, что не совсем любит или совсем не любит его. Через несколько дней после поездки в Маглавит к такому человеку приходили из румынской охранки, и он попадал в списки «большевиков»; его прогоняли со службы, а многие попадали и в

тюрьму. Дорого обходилась исповедь в Маглавите! Связь между Петракием и охранкой стала настолько очевидной, что даже некоторые буржуазные газеты забили тревогу.

Трудящиеся Кишинева скоро поняли прелесть новоявленного святого. Стала распространяться молва, разоблачавшая фокусы с исцелениями, передавались разные веселые истории о маглавитских «чудесах».

Скоро румынское правительство поняло, что жульничество с новым святым стало слишком опасным. Газеты по команде перестали писать о Петракии. Жулик был забыт, прекратились поездки богомольцев в Маглавит.

Трудящиеся Советской Бессарабии вспоминают о Маглавите, как о гнусном обмане церковников и румынской охранки, как об издевательстве, которое уже никогда не повторится.

М. ИСКРИНСКИЙ.

Молдавская ССР, гор. Кишинева.
(Из газеты «Безбожник» за 5 января 1941 г.)

Множить ряды участников сельхозвыставки

Повышать знания колхозников

Из речи колхозника
И. Я. Тихобаева.

Семьдесят второй год живу. Много пришлось пережить на своем веку, но никогда еще не приходилось переживать такое волнение и радость в жизни, как сейчас. Хвалиться особенно нечего, но скажу прямо, колхоз наш с каждым годом идет в гору. Вот видите и правительство обратило на нас внимание, диплом второй степени колхозу присудило. Это великая честь для нас. Она обязывает каждого колхозника еще лучше трудиться.

На удобрения мы не скупились. Навоза закладывали много. Полностью использовали и минеральные удобрения. В начале я не верил в их силу. Другие тоже сомневались. Какая польза от того, что эту пыль разбрасывали по полю, думали мы. И вот я решил испытать. Когда рассеивал аммиачную селитру на посевы льна, то концы оставил нетронутыми. И что же получилось? Там, где заложил селитру, лен выходил густой, темнозеленый, смотреть приятно было. А на концах, где не клал удобрений, он был желтым и слабым. Вот тогда то я и понял, что хороши эти удобрения и применять их нужно обязательно. Теперь я всегда говорю председателю, чтобы он заранее позаботился о завозе минеральных удобрений.

Нужно, чтобы агрономы и зоотехники почаще заглядывали в наш колхоз. Учить надо людей, как правильно применять эти самые удобрения и за скотом лучше ухаживать, тогда и хлеб на наших полях удвоится и скот улучшится. А то что же получается? Живем мы от Шахуньи далеко, в стороне. Специалисты к нам почти не показываются. Самостоятельно приходится действовать. А это и к ошибкам может привести. Надо научить колхозников, убедить их, а то ведь не каждый понимает важность этих дел. Вот если бы я не убедился на фактах, то может быть и сейчас не верил бы в чудеса агротехники.

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Из речи председателя колхоза А. В. Тихобаева

Товарищи колхозники, Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки присудил нашему колхозу диплом второй степени, премировал мотоциклом и пятью тысячами рублей. Где, в какой другой стране можно встретить правительство, которое может оценивать труд крестьянина так, как ценит и уважает труд колхозников наше родное советское правительство? Вы сами видите, что ведь не для кого другого, а для себя же старались, честно трудились на своих колхозных полях. И за это получили награду.

В прошлые годы мы с вами неплохо поработали. Истекший 1940 год также принес хорошие результаты. Применяя аг-

Колхозу «Перовский», Советского сельсовета, Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки присудил диплом II степени, мотоцикл и денежную премию пять тысяч рублей и наградил председателя колхоза Александра Ивановича Тихобаева Большой серебряной медалью и денежной премией в тысячу рублей.

В связи с этим в колхозе состоялось

общее собрание членов артели. От исполкома райсовета и райкома ВКП(б) награжденных призеров поздравил инструктор РК ВКП(б) тов. Смирнов, от исполкома сельского совета — председатель совета тов. Романов.

Ниже мы печатаем письмо колхозников сельхозартели «Перовский» товарищам Сталину и Молотову и выступления на этом собрании.

Москва, Кремль

Товарищам Сталину и Молотову

Дорогие Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович!

Минувший год для нашего колхоза был годом развития всех отраслей хозяйства. Лучше и полнее стали использовать каждый гектар земли. Честный труд в общественном хозяйстве принес ошеломительные результаты. В 1940 году мы сумели собрать урожай зерновых в среднем 18 центнеров с гектара, льноволокна и льносемена по 6 центнеров с гектара. Полностью выполнили план развития общественного животноводства, а по крупному рогатому скоту даже перевыполнили. Создали все необходимые фонды и выделили средства на капитальное строительство. На трудодни выдаем по 4 килограмма зерновых и по 2 рубля деньгами.

Этого мы добились благодаря Вашей заботе, Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович, о колхозном крестьянстве. Постановления партии и правительства об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, подписанное Вами, воодушевило нас на новые победы. Мы соревнуемся за то, чтобы из земли взять всё, что она может дать — за поднятие продуктивности животноводства, за организацию новых отраслей хозяйства. Все это дает возможность создать в нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, сделать жизнь всех трудящихся еще более богатой и красочной.

Главвыставком Всесоюзной сель-

скохозяйственной выставки высоко оценил наш скромный труд, присудив нашему колхозу диплом II степени и наградив председателя колхоза Александра Ивановича Тихобаева Большой серебряной медалью. В текущем году нам также оказана великая честь — колхоз утвержден районными организациями кандидатом ВСХВ. Мы глубоко тронуты заботами партии и правительства о колхозном крестьянстве.

К дню открытия XVIII партийной конференции мы готовим новые производственные подарки, чтобы с честью оправдать великую награду. Основной задачей мы ставим — к 15 февраля полностью завершить подготовку к весеннему севу. К этому же сроку выполним план лесозаготовок. Всеми мерами будем добиваться получения в 1941 году 20 центнеров зерновых с гектара, льноволокна 6 центнеров, льносемена 7 центнеров, 2000 литров молока от каждой фуражной коровы, высокий настриг шерсти, высокой упитанности свиней, большей яйценосности кур.

Заверяем Вас, товарищ Сталин и товарищ Молотов, что с поставленными перед нами партией и правительством задачами справимся и добьемся новых успехов.

(Единогласно принято на общем собрании)

Неплохо руководили звеньями Надежда Семеновна Соколова и Прасковья Николаевна Голубева. Они сами показывали образцы дисциплины и высокой производительности труда. Этим увлекали и других колхозниц. Александра Ивановна Юферева, Андрей Петрович Лебедев и еще многие выполняли дневные нормы на 200 процентов.

Справились мы и с выполнением плана развития животноводства. Фермы укрупнены. Скот поставлен в теплые и светлые помещения, обеспечен кормами и хорошим уходом. По сравнению с 1939 годом мы добились некоторых успехов в повышении продуктивности cows и удойности наших коров.

Но я думаю, что эти успехи никого из нас не удовлетворяют. Мы должны добиться,

чтобы наши коровы давали не меньше 2 тысяч литров молока в год. Условия для этого есть. Кормов много, места для пастбищ имеются. Люди ухаживать за скотом умеют.

Скот нам надо заменить более лучшим и породистым. кое-что здесь мы уже сделали. Приобрели породистого быка, двух телок и в дальнейшем будем приобретать. Надо сделать так, чтобы наша ферма приносила не меньше дохода, чем мы получаем от земли.

Исполкомом райсовета наша артель выдвигается кандидатом на Всесоюзную выставку 1941 года. Чтобы снова быть участниками выставки, мы должны еще лучше работать. В 1941 году нам надо получить урожай зерновых не менее 20 центнеров с каждого гектара.

Успех будет зависеть от того, как мы подготовимся к

Колхозу нужен клуб

Из речи счетовода
Н. А. Соколова

С тех пор как существует колхоз наши поля не давали низких урожаев. Колхозники не получали на трудодень ниже 3 килограммов.

Итоги прошедшего года еще более отрадные. Получив высокий урожай, колхоз своевременно рассчитался с государством по всем видам поставок. Созданы всевозможные фонды и обеспечен высокий заработок колхозников. На трудодень причитается по 4 килограмма зерновых, по 2 рубля деньгами и проч. продукты. Зажиточная жизнь налицо.

Теперь нам следует подумать о культуре. Необходимо построить дом, где будет контора колхоза и клуб. Средства для этого есть. Лес рядом, людей тоже хватает. А то получается, что живем мы в полном достатке, а культурно отдохнуть после работы, весело и разумно провести свободное время не можем, потому что помещения не имеем. Нужен хороший красный уголок, библиотека, радио.

На Вахтан за золой

Из речи звеньевой
Н. С. Соколовой

В 1940 году наше звено получило замечательный урожай. Мы обязались снять по 14 центнеров с гектара. Обязательство перевыполнили. Сняли по 15 центнеров овса и по 18,5 центнера ржи с гектара. Этого мы добились потому, что хорошо удобрили землю и обеспечили надлежащий уход за посевами.

В весне готовимся усиленно. Заготавливаем местные удобрения. Вывозим навоз, собираем куриный помет и золу.

Когда мы увидели, что в пределах своего колхоза золы недостаточно, решили поехать на Вахтан и там собирать ее. Туда мы намерены съездить еще несколько раз. Хотя и далеко, но выгода от этого будет большая.

весне. Много уже и здесь сделано. Минеральных удобрений завезено в три раза больше, чем в прошлом году. Навоза накоплено и вывезено значительно больше, чем запланировано. Сейчас звенья занимаются сбором золы и куриного помета. Торф также будем заготавливать.

Считаю, что выражу мысли всех членов колхоза, если скажу, что в 1941 году мы будем бороться за то, чтобы в будущем наш колхоз мог получить диплом первой степени.

Уже шесть лет я работаю председателем колхоза. Партия и правительство учли и мои труды, наградив меня Большой серебряной медалью. Сделаю все возможное, чтобы оправдать эту честь. Буду бороться за дальнейшее развитие и укрепление общественного хозяйства.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Послание Рузвельта конгрессу

6 января на заседании американского конгресса (парламента) президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием.

События, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента, заявил президент, в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США.

Рузвельт указал на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами. Было бы мальчишеской похвальбой утверждать, продолжал Рузвельт, что неподготовленная Америка без посторонней помощи и одной рукой сможет обороняться тогда от всего мира.

Наша политика, заявил далее Рузвельт, заключается в следующем: мы должны посвятить себя делу всестороннего укрепления нашей национальной обороны. Мы обязаны оказывать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым ограждают наше полушарие от войны. Соображения нашей

собственной безопасности и принципы морали никогда не позволят нам согласиться на мир, одобренный умиротворителями и продиктованный агрессорами. Необходимо немедленно и резко усилить темпы производства вооружений.

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные новые ассигнования и расширенные полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. «Я так же прошу конгресс предоставить мне право и средства, достаточные для производства дополнительного вооружения и многих видов военных материалов и для передачи их странам, ведущим войну против агрессивных государств. Самое полезное, что мы сейчас можем делать—это выполнять функции арсенала для этих стран, а также для самих себя».

Рузвельт призывал нести жертвы, которых потребуют чрезвычайные обстоятельства, столь же серьезные, как и сама война.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает германское информационное бюро, 6 января германские самолеты, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, подвергли бомбардировке важные военные объекты в Южной и Центральной Англии. На одном аэродроме повреждены стоявшие на земле бомбардировщики. Отмечены попадания бомб в химический и шарикоподшипниковый заводы. Отдельные само-

леты атаковали Лондон. При этом были сбиты 7 аэростатов воздушного заграждения. Около вокзала, севернее Лондона, уничтожены товарные вагоны и несколько паровозов. Разрушены рельсовые пути.

Агентство Рейтер сообщает, что в связи с плохой погодой в ночь на 7 января английская авиация налетов не принимала.

(ТАСС).

Американский журналист о разрушениях в Англии

По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, недавно прибывшего из Англии, кроме Лондона, от воздушных бомбардировок больше всего пострадали Ковентри и Саутгемптон. Потребуются от 3-х до 5 лет, чтобы восстановить их. Некоторые районы Бристоля разрушены сильнее,

чем районы Ковентри. Так же сильно разрушены некоторые районы Бирмингама, включая и деловой район города. Корреспондент считает, однако, что в результате налетов германской авиации разрушено не более 5 проц. военной промышленности Англии.

(ТАСС).

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

21 сентября 1941 года на территории Советского Союза будет наблюдаться солнечное затмение.

Полоса полного затмения начнется на северном Кавказе, затем она пересечет северную часть Каспийского моря и, направляясь через Аральское море на Восток, пройдет через Кызыл-Орду, Алма-Ата и затем уйдет в Китай.

Подготовка к наблюдению затмения ведется в СССР около двух лет. На трассе затмения выбрано 14 наблюдательных площадок. В наблюдениях будет участвовать около 200 уче-

ных—астрономов, физиков и деофизиков. Самая высокогорная площадка для наблюдения расположена на вершине Талгарского горного узла (Казахская ССР) на высоте 3500 метров.

На советских заводах изготавливается 33 новых наблюдательных прибора. Некоторые из них сконструированы в нашей стране впервые.

Во время затмений будут вестись кино съемки для документального научно-популярного фильма.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, представитель греческого командования заявил, что в прибрежном секторе Албании греки продвигаются к Валоне. К северу от Клизуры греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

На других участках фронта отмечены действия местного значения.

(ТАСС).

Война в Африке

В Лондоне официально объявлено о том, что общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

В настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от египетской границы к Тобруку—мощный итальянский военноморской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

В английских журналистских кругах считают, что в ближайшее время начнутся большие операции у Тобрука.

(ТАСС).

На границе Таи и Французского Индо-Китая

По сообщениям американских корреспондентов, войска Таи пересекли границу Французского Индо-Китая и оккупировали несколько деревень. Отступающие войска Французского Индо-Китая понесли потери и оставили на поле боя много снаряжения. Самолеты Таи бомбардировали военные центры во Французском Индо-Китае. Французы предприняли ответную бомбардировку. В различных местах на границе продолжают столкновения.

(ТАСС).

Английская газета о потерях торгового флота Англии и ее союзников

Морской обозреватель английской газеты «Дейли геральд» пишет, что в течение двух последних месяцев потери торгового флота Англии и ее союзников составляли свыше 85 тысяч тонн в неделю. Как указывает обозреватель, в первый год войны план судостроения не был выполнен. Если возмещение потерь будет и дальше идти такими же темпами, то чистые потери английского торгового флота и флота союзников будут равны 3 миллионам тонн в год, то есть более чем 10 процентам общего тоннажа судов.

(ТАСС).

Вместо фельетона

Ни заботы, ни труда...

Зимний вечер. В деревне зажглись огни. Колхозники толкуют между собою. Чаще всего в разговорах упоминают имя Михаила Сибирякова.

Заведующий фермой Сибиряков тоже сидит дома. Закусывая с аппетитом, он говорит жене:

— Завтра мне предстоит уйма дел: надо дать распоряжения дояркам и скотницам, сметать молоко и толщину сметаны, заготовить кормов—всего и по пальцам не перечесть.

Жена кивает головой и ахает: — Ой, Миша, будь осторожен, не сломай спину.

А Михаил только махнет рукой и самодовольно улыбается. Дескать, ничего, знай наших...

Утром он просыпается часов в десять. Позавтракает часа два, потом заодно и пообедает и, распустив пояс, снова начинает перечислять по пальцам предстоящие дела. Вспомнив наказ жены, чтобы «не сломать на работе спину», он сходит на часок на ферму и заваливается на печь—отдыхать до ужина.

Скотницы часто беспокоятся, куда у них девался руководитель. Поискав его везде, они идут на дом. Трудно приходится им, чтобы выкорчевать с печи заведующего фермой. Он спит настолько крепко, что загуди паровоз у его избы—все равно не услышит.

Был однажды такой случай.

Пришли скотницы к Сибирякову в избу по хозяйственным делам, но дверь оказалась запертой изнутри. Часа два стучали, но за дверью было тихо. Тогда скотницы подумали, что с заведующим случилось неладное и привели колхозников. Дверь в избу сняли с крюков топорами и тогда услышали богатырский храп... Зав. фермой лежал на печке. Его будили и криком в ухо и шекотали перышком в носу, но он был недвижим.

Предположили, что человек записался. Стали разжимать ему рот и вливать парное молоко. После этого дали понюхать нашатырного спирта, и Сибиряков, наконец, зашевелился. Он обвел избу мутным взглядом и принялся кричать:

— Зачем вы меня разбудили? Я видел хороший сон...

Так вот и живет руководитель фермы. Правление назначает ему трудовую, а он в ответ на это приносит убыток колхозу. Михаил Сибиряков спокоен—для него есть три выгоды: первое сыт по горло, второе—ничего не делает и третье—спит вволю при молчаливом поведении правления колхоза. Живет он как «божья» птичка, не знает ни заботы, ни труда.

С. МЕДВЕДЕВ,

колхоз «14 Октябрь», Хмелевицкого сельсовета.

Не заботится о колхозном производстве

В колхозе «3-й год пятилетки», Акатовского сельсовета, не ведут никакой подготовки к весеннему севу. Не приступали еще к заготовке торфа и вывозке навоза. Не завозятся и минеральные удобрения, семена не сортируются. Хомуты, седелка и прочая упряжь требует ремонта, но ее не ремон-

тируют. В то же время шорник выполняет заказы частных лиц. Бригадир Ф. Кузнецов стоит в стороне от этого дела. Он заявляет, что эти работы его не касаются. Вместо того, чтобы следить за ходом работ, он занялся сапожным ремеслом у себя на дому, а на колхозные работы не обращает внимания.

П. С.

Предупреждение гриппа

Напечатанная в «Известиях» от 28 декабря прошлого года заметка о предложенном почетным академиком Н. Ф. Гамалеем способе предупреждения гриппа путем смазывания носа жидким мылом вызвала много читательских откликов. В редакцию поступили письма с просьбами сообщить, как следует пользоваться новым способом, какое надо применять мыло и т. д. В связи с этим Н. Ф. Гамалея сообщил:

— Предложенный мною способ, как показали опыты, с успехом можно применять не только с профилактической целью, но и во время заболевания гриппом. Лучше, конечно, если смазывание производится до заболевания. Употреблять можно разного рода жидкое мыло, содержащее олеиновую кислоту, начиная с хинного или карболового и кончая «шампунем». Первые

15 дней следует производить смазывание два раза в день—утром и вечером, затем только утром при умывании. Смазывать можно или пальцем, или тампоном из ваты в течение 15—20 секунд, вводя тампон на глубину в 2 сантиметра.

Надвигая я получил письмо от академика В. Ф. Миткевича, который сообщил мне, что, начиная с 25 августа прошлого года, он систематически пользуется мылом для смазывания носа. В результате ему удалось ликвидировать длительное заболевание гриппом.

Таких же успешных результатов достигли и другие лица, в частности врачи лаборатории 2-го Медицинского института и Центрального института эпидемиологии и микробиологии, где в настоящее время ведется дальнейшее изучение нового метода.

(Из газеты «Известия»).

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 59x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 13 МЦ. 7438